Sktadowe sity Coriolisa Ruch w pionie na pétkuli pétnocnej
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® * Znika oddziatywanie z wektorem o,
bo sin(a) = 0 (a=0° lub a=180°)

_ -  Oddziatywanie z wektorem o.
W - SIh ((P) (skierowanym na potnoc) powoduje
odchylenie toru ciata od linii pionu

» Jesli cialo spada odchylane jest na
wschod

: Jesli sie wznosi to odchylane jest na
zachod
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Ruch w poziomie na potkuli potnocnej Ruch w poziomie na poétkuli potnocnej

Oddziatywanie ze sktadowa o, Oddziatywanie ze skiadowa o
Efekty na potkuli pétnocnej: « (Oddziatywanie to powoduje zmiane ciezaru
Ruch mas powietrza ciata, w zaleznosci od kierunku ruchu ciata

» Podmywanie prawych brzggow rzek e Wektory vi o_leza poziomo, zatem wektor

(niezaleznie od kierunku w jakim ptyng)
Szybsze scieranie sie prawych szyn kolejowych
Odchylenie pociskow

Na rowniku o, znika !

sity F jest skierowany pionowo

« Ruch na wschéd ciezar maleje, na zachod
ciezar rosnie

Wahadto Foucaulta
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 Poza biegunem ptaszczyzna wahan nie moze byc stata gdyz
porusza sie punkt zamocowania wahadta

« Zaobserwowano, ze poza biegunem okres obrotu ptaszczyzny
wahan bedzie zalezat od szerokosci geograficznej o:

* P=T/sin (¢)= (23h 56m 04.09s ) / sin (p)
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